
SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané,

přeji Vám krásné a pohodové dny začínajících prázdnin.
S potěšením Vás informuji o několika důležitých stavebních projektech, které v naší obci probíhají nebo

se připravují. Nejprve bych chtěl zmínit přístavbu naší mateřské školy. Momentálně vybíráme zhotovitele a
předpokládáme, že stavba bude dokončena do konce roku 2025. Tato přístavba je nezbytná pro rozšíření kapacit
a zlepšení zázemí pro naše nejmenší.

Dalším projektem je výstavba parkoviště u hřbitova, kterou realizuje firma Ekozis Zábřeh. Na tuto
stavbu jsme získali dotaci z Olomouckého kraje ve výši 600.000 Kč. Parkoviště by mělo být dokončeno do
konce tohoto roku, což zlepší dostupnost a komfort návštěvníků hřbitova.

Rovněž pracujeme na výběru zhotovitele nábytku do naší místní knihovny. Tento projekt byl podpořen
dotací z Olomouckého kraje ve výši 380.000,- Kč. Nový nábytek přispěje k modernizaci a pohodlí naší
knihovny, čímž podpoříme kulturní a vzdělávací aktivity v obci. Tyto projekty jsou důkazem našeho závazku k
rozvoji a zlepšování životních podmínek v Nemili. Děkuji všem, kteří se na těchto projektech podílejí, a těším
se na další spolupráci s Vámi.

Závěrem bych rád poděkoval všem spolkům a dobrovolníkům, kteří se aktivně podílejí na rozvoji a
vyžití v naší obci. Vaše práce a nasazení jsou pro nás všechny neocenitelné a velmi si toho vážíme.

Děkuji Vám všem za Vaši podporu!
S přátelským pozdravem Ing. Petr Šimek, starosta obce

OÚ DÁVÁ NA VĚDOMÍ
vše uvedeno a aktualizováno také na webu obce: nemile.cz

Výsledky voleb do Evropského parlamentu v obci Nemile ve dnech 7.-8.6.2024

Zdroj a další podrobné informace: web.kurzy.cz
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Stálé informace OU

Obecní poplatky - pro rok 2024, podrobné info na webu obce v sekci: Obecní úřad-Poplatky
Při platbě převodem nezapomeňte do poznámky uvést za koho je poplatek hrazen (např. Novákovi, Lupěné
č.150-5osob,1pes)!

Upozornění!!!
➢ Povinnost platit poplatky (zejména komunální odpad, “paušál” za stočné) se týká i osob, které se zdržují

během roku mimo území ČR, ale trvalý pobyt stále mají v obci. Pokud do 30.6. příslušného roku doručí
čestné prohlášení, mohou být od poplatků za svoz odpadu osvobozeny!

➢ K poplatku za odpad i psy má poplatník ohlašovací povinnost, která je popsána v příslušných vyhláškách obce
(web obce: Obecně závazné vyhlášky)! Na webu obce jsou dostupné i el. formuláře.

Stočné - splatnost do 30.11.2024!
Variabilní symbol pro platby!

● pro občany Nemile: 221+č.p. (př. platba stočného na adrese Nemile 93 bude VS: 221093)
● pro občany Lupěné: 222+č.p. (př. platba stočného na adrese Lupěné 33 bude VS: 222033)

➢ dle výše dodané vody – úhrada bude probíhat na základě odečtů vody, které provede firma ŠPVS
během září a října. Na rok 2024 je cena stočného 60,-Kč/m3.

➢ dle směrných čísel (paušální) na osoby – s trvalým pobytem v obci (i pokud se v obci nezdržuje).
Platba vždy celou částkou „paušálu“ sazba je 2.100,- Kč/osoba/rok (tedy, 2.100,-Kč, 4.200,- Kč,
6.300,-Kč atd.).

Vodné (jen občané z Lupěného) - splatnost do 30.11.2024!
Platba bude na základě odečtů vody, které provede firma ŠPVS během září a října. Na rok 2024 je cena
vodného 62,43 Kč/m3. Zálohy během roku se neplatí!.

Variabilní symbol pro platby!
● pro občany Lupěné: 212+č.p. (př. platba vodného na adrese Lupěné 33 bude VS: 222033)

Podle něj se při platbě rozezná, zda jde o platbu za vodné, stočné, Nemili, Lupěné a který dům.
Bez správného VS nebude platbu možné řádně identifikovat a může se stát, že bude připsána
jinému poplatníkovi, případně bude vrácena zpět na účet, ze kterého přišla. Tím nebude mít
poplatník zaplaceno a stává se neplatičem!

U některých občanů stále nezaplaceno za rok 2023!
U některých plateb evidujeme neoznačené platby nebo chybné částky. Prosíme osobní kontrolu správnosti!!!

Poplatek za hrobové místo (hřbitovy Nemile, Lupěné)
Ke každému hrobovému místu musí mít nájemce platnou smlouvu! Nové smlouvy se
musí sepsat i s nájemci, kteří nově pohřbili do hrobu příbuzného. Smlouvy dle zákona o
pohřebnictví musí být platné po dobu deseti let od posledního pohřbení. Prosíme
takové nájemce hrobů, aby se o novou smlouvu přihlásili na podatelně OÚ, popřípadě
se dotázali na e-mailu helena.ondrackova@nemile.cz

mailto:helena.ondrackova@nemile.cz


ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE
Usnesení z veřejného zasedání zastupitelstva obce
Nemile - 29.4.2024
ZO:

schvaluje uzavření smlouvy o poskytnutí
příspěvku na zajištění dopravní obslužnosti
Olomouckého kraje;
schvaluje Program obnovy venkova 2024-2028;
schvaluje, že všechny peněžní prostředky zřízené
za účelem tvorby zdrojů na obnovu
vodohospodářské infrastruktury nebudou
evidovány na účtu peněžního fondu (SU 419) z
důvodu nezřízení peněžního fondu
zastupitelstvem obce;
schvaluje změnu č. 1/2024 rozpočtu Sociálního
fondu obce Nemile;
schvaluje výpověď smlouvy o spořicím účtu s
Bankou CREDITAS a.s.;
schvaluje zrušení termínovaného vkladu pro
právnické osoby a podnikatele u J&T BANKA,
a.s.;
schvaluje směrnici č. 7 o vedení pokladny.

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:
● Smlouvu o poskytování služeb administrace

dotačního projektu se SMS služby, s.r.o.. Služby

se týkají akce s názvem Hybridní solární systém
9,2 kWp – Obec Nemile;

● Rozpočtové opatření č. 6 - z pravomocí starosty;
● Zápis kontroly Kontrolního výboru ze dne

15.4.2024.

Usnesení z veřejného zasedání zastupitelstva obce
Nemile - 13.5.2024
ZO:

schvaluje k podpisu dodatek č. 2 k nájemní
smlouvě uzavřené dne 19.6.2023 s Petrem
Bezděkem;
schvaluje k podpisu smlouvu o dílo na servis
zdvihacího zařízení č. 24SM0107 s firmou
Garaventa Lift s.r.o.;
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Sběrný dvůr
Místo pro uložení větví, trávy, listí a dalšího

bioodpadu je u budovy čističky odpadních vod
(ČOV).
Ostatní odpad jako je elektrozařízení,
velkoobjemový a nebezpečný odpad bude možné
odevzdat každou první sobotu v měsíci od
8:30-10:00 hod.
Odpad zde mohou dovést občané (soukromé
osoby), kteří na území obce vlastní nemovitost.
Odpad nesmí pocházet z podnikatelské činnosti.
Aktuálně je v obci zajištěn i sběr baterií a akumulátorů!

Pronájem prostor tělocvičny (sálu) nebo “Pekla”
Termíny a případné rezervace zajišťuje správkyně p. Pavla Nedomová na kontaktech:

tel.: +420734338373
email: nedomova@obecnemile.cz

mailto:nedomova@obecnemile.cz


schvaluje kladný hospodářský výsledek Základní a
Mateřské školy Nemile, příspěvkové organizace za
rok 2023 ve výši 5.994,83 Kč, který bude převeden
na rezervní fond Základní a Mateřské školy
Nemile;
schvaluje roční účetní závěrku Základní a Mateřské
školy Nemile, příspěvkové organizace za rok 2023;
schvaluje rozpočtové opatření č. 8/2024.

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:
● Smlouva o zpracování zpráv o zajištění

udržitelnosti projektu dle smlouvy 99/24/32M/LH s
ALNIO Group s.r.o.;

● Dodatek číslo 001 smlouvy o připojení výrobny k
distribuční soustavě číslo: 23_SOP_01_41;

● Objednávka dokumentace k prověření z hlediska
klimatického dopadu projektu s názvem:
,,Parkoviště v Lupěném“ u společnosti Regiozona
s.r.o.;

● Rozpočtové opatření č.9/2024 - z pravomocí
starosty;

● Zápis kontroly finančního výboru obce Nemile č.
1/2024.

Usnesení z veřejného zasedání zastupitelstva obce
Nemile - 10.6.2024
ZO:

schvaluje k podpisu smlouvu o poskytnutí dotace č.
2024/01842/OSR/DSM s Olomouckým krajem;
schvaluje k podpisu rámcovou smlouvu o
poskytování Služby Fidoo se společností Direct
Fidoo Payments s.r.o.;

schvaluje převody finančních prostředků na
bankovní účet Fidoo Payments č.
123-6625230217/0100. K rozhodování o převodu
prostředků pověřuje zastupitelstvo obce starostu;
schvaluje firmu EKOZIS, spol. s.r.o., jako
dodavatele zakázky s názvem "Nemile, parkoviště
u hřbitova", a to na základě cenové nabídky ve výši
794.578,62 Kč bez DPH a v případě, že nebudou
podány námitky proti Rozhodnutí o výběru
dodavatele, zastupitelstvo obce schvaluje uzavření
smlouvy o dílo a pověřuje starostu obce k jejímu
podpisu;
schvaluje k podpisu smlouvu o poskytnutí dotace č.
2024/02140/OKH/DSM s Olomouckým krajem;
schvaluje k podpisu smlouvu o poskytnutí dotace č.
2024/01592/OSKPP/DSM s Olomouckým krajem;
schvaluje k podpisu smlouvu o dílo na zpracování
projektu ,,Stavební úprava RD na vzdělávací objekt
pro výuku dětských skupin“ s Tektura studio s.r.o..

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:
● Rozpočtové opatření č. 9/2024 - z pravomoci

starosty;
● Rozpočtové opatření č. 10/2024 - z pravomoci

starosty.
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DALŠÍ INFORMACE, PŘÍSPĚVKY
Prezentace obce na Dni mikroregionu Zábřeh

V rámci oslav 770 let zmínky o městě Zábřehu a
prvomájového jarmarku se 1.5.2024 konal i Den mikroregionu
Zábřežsko. Pro starosty byl připraven doprovodný program, který
se skládal z exkurze v konzervárně Via Delicia, prohlídky
dopravního hřiště a nové venkovní lezecké stěny v areálu ZŠ a
DDM Krasohled, exkurze Pivovaru Welzl Zábřeh.

Naše obec se prezentovala spolu s ostatními okolními
vesnicemi v prostoru nového parkoviště na ulici Československé
armády. K dispozici byly upomínkové předměty a široká nabídka
informací z historie i současného života obce. Vše v podobě
tištěných materiálu, různých rekvizit a v neposlední řadě i usměvavých nadšených prezentujících. Stánek
navštívilo mnoho lidí, kteří se zajímali o naši obec. Především se u stánku stavěli rodáci, jejich známí, ale i
náhodní kolemjdoucí.

Hojnou účast i zdar celé akce podpořilo i krásné počasí.
R. Jedelská (kronikářka obce)

ZE ŽIVOTA ŠKOLY ZÁKLADNÍ

Zápisy do MŠ a ZŠ

Dne 16. dubna 2024 proběhl zápis do 1.ročníku základní školy,
k němuž přišlo 12 dětí, tři z nich nebydlí ani v Nemili ani v Lupěném.
Zapsáno bylo celkem 9 dětí, které se od 1.9. stanou ve školním roce
2024/2025 prvňáčky. Tři děti dostaly odklad začátku povinné školní
docházky o jeden rok.

V úterý 14. května jsme v prostorách mateřské školy přivítali u
zápisu nejmladší děti. Některé z nich už k danému dni dosáhly 3 roky věku
a ostatní budou mít 3. narozeniny v průběhu nového školního roku.
Všechny děti byly přijaty. Přestože jich k zápisu do MŠ přišlo sedm, stále ještě máme dvě volná místa. Do
naplnění cílové kapacity MŠ, která je stanovena na 26 dětí, můžeme v průběhu následujících dnů i měsíců
přijmout dvě nové děti.

Národní testování žáků 5. ročníků

Žáci 5.ročníku byli v průběhu měsíce května testování z českého jazyka, matematiky a obecných
studijních předpokladů. Testování probíhalo online formou a zúčastnilo se
ho téměř 17.000 páťáků z ČR. V testech vytvořených společností SCIO
byli naši páťáci velice úspěšní, protože svými výsledky jak v českém
jazyku, tak v matematice dostali naši školu mezi deset procent
nejúspěšnějších škol tohoto testování.

PaedDr. Pavlína Neuwirthová, ředitelka školy

Experimentální den Gyza

Již několik let jezdíme na Gymnázium Zábřeh, kde pro nás učitelé
a studenti připravují zajímavý program. V květnu si žáci třetího, čtvrtého a
pátého ročníku vyzkoušeli pokusy z oblasti chemie, fyziky a biologie, 3D
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brýle a angličtinu ve specializované učebně. V pauze mezi aktivitami mohli prokázat svou šikovnost na
pingpongových stolech. Zážitky ze zábřežského gymnázia jsou pro mnohé inspirací a motivací pro další
studium.

Dopravní hřiště

V květnu jsme dvakrát navštívili Dopravní hřiště při ZŠ
Severovýchod. Poprvé společně vyrazily všechny ročníky. Děti si
zopakovaly dopravní předpisy a výbavu kola. Důkladně si projely
hřiště se světelnou křižovatkou, kruhovým objezdem,
jednosměrnými ulicemi i železničním přejezdem. Největší úspěch
sklízela čerpací stanice.
Druhou návštěvu absolvovali jen žáci 4. ročníku, kteří usilovali o
průkaz cyklisty. K nim se přidali třeťáci, kteří si testy vyzkoušeli
nanečisto. Přejeme jim, aby všechny jejich cesty byly s nově nabytými zkušenostmi bezpečné.

Šárka Matoušková, uč. ZŠ

Žáci mimo lavice

V pátek 31. 5. 2024 se žáci prvního až pátého ročníku sešli na školní zahradě, kde proběhl 18. ročník
NEMILSKÉ OLYMPIÁDY. Akce byla již tradičně zahájena vyvěšením olympijské vlajky a zpěvem Slavnostní
olympijské hymny žáků školy Nemile.

Po rozlosování do věkově smíšených týmů, vymyšlení názvu a pokřiku se mladí sportovci vydali po
zahradě, kde na ně čekaly dovednostní, vědomostní, jazykové, pamětné a jiné úkoly, při nichž bylo potřeba
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zejména týmové spolupráce, důvtipu a někdy i odvahy. Žáci pátého ročníku si připravili také dle tradice vlastní
stanoviště.

K příjemnému zakončení pátečního dopoledne přispělo nejen pěkné slunečné počasí, dobrá nálada všech
zúčastněných, skvělá spolupráce mezi členy týmů pořadatelských i soutěžících, ale i smažený řízek ve školní
jídelně a osvěžující nanuk.

Domů jsme odcházeli všichni spokojení, bohatší o nové zkušenosti a zážitky.
Lucie Šneiderová, uč. ZŠ

ZE ŽIVOTA ŠKOLY MATEŘSKÉ

Spolupráce s MŠ Hoštejn

Naší poslední společnou akcí v tomto školním roce bylo odemknutí studánky v Lupěném, o kterou se
dlouhodobě starají děti z naší MŠ. Děti z Hoštejna na nás už čekaly u vlakového nádraží v Lupěném a všichni
jsme se vydali do blízkého lesa ke studánce. Společným úsilím se nám podařilo studánku vyčistit a za přednesu
básně "Studánka" jsme ji odemkli kouzelným klíčem. Akci si naplánovaly děti samy v rámci Ekoškoly.

Cíl byl splněn a všichni jsme si to náležitě užili uprostřed lesa za velmi příjemného jarního počasí.
Sobotová Jarmila, uč. MŠ

MŠ Nemile letos opět obhájila mezinárodní titul EKOŠKOLA

Komise na základě auditu ocenila kvalitní práci a nadšení členů Ekotýmu. Škola obhájila Certifikaci
Zelené cesty, která je nejvyšším oceněním v rámci mezinárodního programu Ekoškola. Titul je platný po dobu 3
let.

Ekoškola je metoda sedmi kroků, jak dělat ve škole i v jejím okolí pozitivní změny. Tento způsob práce
umožňuje, aby děti měnily prostředí školy a své návyky. V Ekotýmu jsou na prvním místě děti, které

spolupracují s učiteli, rodiči, vedením školy, provozními zaměstnanci a vedením obce. Ekotým
zjišťuje současný stav školy. Tato analýza je důležitým podkladem pro plánování aktivit.
V rámci uplynulého školního roku byla osázena školní zahrada. Podrobně jsme si s dětmi
rozpracovali postup. Naplánovali jsme termín brigády a oslovili jsme i rodiče, kteří nejsou v
Ekotýmu. Při plánování a při vlastní výsadbě pomohli a ochotně se zapojili kromě dětí, rodičů,
obce i pan architekt a pan zahradník. Vybrali jsme vhodné místo, kde budou dřeviny vysazeny.
Nákup stromů a techniku na hrubou práci zajistila obec za podpory sponzora firmy nadace ČEZ.

Byly vybagrovány jámy v zemi, protože jsme sázeli již vzrostlé stromy.
Rodiče s dětmi zajistili nářadí a pracovní sílu. Během odpoledne jsme zvládli vysadit stromy i množství

menších keřů.
Na našich společných akcích, které podnikáme jak v rámci Ekoškoly, tak i během mimořádných akcí pro

rodiče, je vždy dobrá nálada.
Monika Sikorová a Jarmila Sobotová, uč. MŠ

Spolupráce s Internou s.r.o. Zábřeh

V dnešní uspěchané době přestává prakticky fungovat model klasické rodiny. Mladí lidé se stěhují za
prací do vzdálenějších míst a s prarodiči tak často nemají možnost vzájemných setkání. O to více to pociťují naši
uživatelé na Interně. Proto mám velkou radost, že pravidelná setkání dětí ze školky a našich seniorů přináší tolik
úsměvů a radosti. Vaření, tvoření, sportovní den a jinak společně strávený čas ukazuje, jak důležitá je tato
aktivita pro obě strany.

Toto spojení nám za téměř tři roky dokázalo, že rozhodně má smysl. A my na Interně si přejeme, aby i
nadále našim uživatelům a dětem přinášelo radost, úctu a vzájemné porozumění.
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Za Internu Zábřeh příspěvek zpracovaly Vepřková Eva - aktivizační pracovník Interna Zábřeh s.r.o. a Bc.
Petra Foltová, vedoucí sestra.

Setkávárna pro mateřinky

V únoru v naší MŠ proběhl workshop s názvem „Socioemoční učení“ s psycholožkou Kateřinou Palovou.
Setkání se konalo pod záštitou MAS Horní
Pomoraví o.p.s. Této akce se zúčastnilo 21
učitelek a ředitelek z mateřských škol z okresu
Šumperk.

Wellbeing

Naše MŠ se v týdnu 5. - 9. 2. 2024
zapojila k „Wellbeing výzvě – nakresli
obrázek“. Konala se pod záštitou MAS Horní
Pomoraví o.p.s. Bylo na téma co se má dít, abych do školky chodil/a rád/a.

Tato výzva se nám prolnula do celodenního programu.
Pavlína Špičková, uč. MŠ

ZE ŽIVOTA ŠKOLNÍ DRUŽINY

Inovativní vzdělávání ve školní družině

Školní družina se v letošním školním
roce zaměřila na inovativní vzdělávání, které
spojuje zábavu a praktické dovednosti.
Základem byla polytechnická výuka, děti se
učily pracovat s dílenským nářadím, jako jsou
vrtačka, pilka a pájka. Manipulace s nářadím a
opracovávání dřeva, včetně řezání smrkového
dřeva, děti bavilo a zároveň se tím rozvíjely
jejich technické schopnosti a trpělivost.

Program družiny byl navíc obohacen o
environmentální výchovu, která zahrnuje i chov
afrických šneků a pakobylek. Tyto aktivity
podporují pochopení přírodních procesů a rozvíjejí péči o živé tvory. Pakobylky se podařilo rozmnožit a děti
zorganizovaly jejich „prodej“ za dobrovolný příspěvek. Spolupráce dětí je klíčová, učí se týmové práci a
zodpovědnosti. Tímto způsobem školní družina poskytuje
smysluplné a inspirativní vzdělávací prostředí a zároveň prostor pro
dětská přátelství.

Monika Sikorová, vychovatelka ŠD

Vynikající umístění na soutěži zdravotnických hlídek

Dne 22.5.2024 se družstvo žáků naší školy ve složení
Justýna Barvířová, Michaela Crháková, Viktorie Bláhová, David
Jakubec zúčastnilo oblastního kola soutěže Hlídek mladých
zdravotníků, které se konalo v Katolickém domě v Zábřehu.
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Všichni členové družstva potvrdili vynikající znalosti a dovednosti v poskytování první pomoci a získali skvělé
1. místo a následný postup do krajského kola v Opavě. Znalosti a dovednosti žáci získávají již po mnoho let
v zájmovém kroužku Zdravuška, který ve škole vede paní Lenka Barvířová, ředitelka ČČK v Šumperku.

Jana Achilisová, uč. ZŠ

Zprávy z obecní knihovny

Od 25.06.2024 je knihovna uzavřena. Přes prázdniny se bude stěhovat do nově
zrekonstruovaných prostor v prvním patře Obecního úřadu Nemile. O jejím znovuotevření
budeme včas informovat. Velké poděkování patří SDH Nemile za roční azyl v krásně
zrekonstruované hasičárně. Také bychom chtěli velmi poděkovat Bc. Marii Doubravové a
Kateřině Krmelové za to, že nám věnují svůj volný čas, vedou kroužek keramiky a tvoření pro děti a rodiče.
Poděkování patří i paní Radoslavě Jedelské za pomoc s vedením e-stránek knihovny a za pomoc při stěhování.

Okénko z historie: Kaple panny Marie bolestné (Šubrtova kaplička) - včera a dnes

Drobná lidová architektura obdélníkového půdorysu. Nad obdélným vchodem široká
zděná římsa, boční fasády prolomeny vždy jedním oknem s půlkruhovým záklenkem.
Fasády ukončeny oběžnou profilovanou korunní římsou, nad kterou je z čelní strany
trojúhelníkový štít s nikou vyplněnou obrazem Panny Marie. Vodorovné i příčné linie
průčelí kaple jsou vlivem nestabilního podloží a stavebních úprav značně zdeformované.

Majiteli zdejšího pole Janu Šubrtovi se zdál kolem roku 1750 sen, ve kterém viděl,
že se velké množství lidí ubírá kolem toho pole a žádají na něm, aby tam pověsil obrázek k
veřejné úctě. Hned ráno vyprávěl svůj sen domácím lidem, mezi nimiž byl nějaký malíř,
který u něho bydlel. Tento mu slíbil, že namaluje takový obraz, a skutečně namaloval obraz
bolestné Panny Marie na dřevě. Šubrt skácel olši, udělal z ní sloup a na něm zavěsil obrázek, který mu malíř
daroval. Uplynulo několik let. Obrázek vystaven venku všem nepohodám, proti nimž nebyl chráněn, časem úplně
vybledl, takže na něm nebylo ani rozeznat, co vlastně tam bylo namalováno. Po nějakém čase se však začaly
barvy opět objevovat a několik jednotlivců, jimž to bylo nápadné, se začalo u obrázku zastavovat a modlit se.
Posléze začala přicházet procesí a davy poutníků přilákaly také kramáře. Stala se zde prý i zázračná uzdravení –
čtyři slepí nabyli zraku, šestnáct chromých uzdravených zanechalo zde své berly a vrátilo se bez nich domů.

Farář Antonín Cyril Ambrož prý však poutím, vzhledem k tomu, že tato náboženská úcta podléhala
církevnímu schválení a církev se k zázračným uzdravením dívala kritickým pohledem, mnoho nepřál. Kaplička
byla postavena Janem Šubrtem v roce 1770. Před rokem 1775 byl obrázek přenesen do farního kostela, kde byl
umístěn na bočním oltáři sv. Jana Nepomuckého. Na původní místo byla umístěna do nově postavené kapličky
kopie. Když v roce 1784 nařídil císař Josef II. odstranění různých devótních darů a obětin z milostivých obrazů,
bylo z obrázku sňato mnoho těchto předmětů a prodáno za 149 zl.

Po válce měla areál doplnit monumentální kamenná Pieta, která však byla dokončena až v roce 1994. Z
kapličky pochází tzv. Zábřežská Madona z 15. století.

V březnu 1991 byla kaplička vykradena a její interiér neznámými vandaly zdevastován. Kaplička byla
naposledy opravena v roce 1994.

Součástí poutního areálu je také Pieta - monumentální moderně řešené sousoší vysoké 472 cm stojí na
masivním podstavci s nápisem VEZMI KAŽDÝ SVŮJ KŘÍŽ. Panna Maria drží v náručí svého syna pod křížem
s drapérií. Některé detaily soch nebyly dokončeny. Na sousoší z hořického pískovce (skála Bohatec) je autorská
signatura akademického sochaře Antonína Berky.
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Původní záměr P. Stanislava Sedláka byl vytvořit malou pietu do interiéru kapličky. Akademický sochař

Antonín Berka však pojal zakázku velice velkoryse a začal s budováním monumentálního sousoší, které mělo být
hotové v roce 1949. Z politických důvodů bylo dokončení sousoší komunistickou mocí všemožně bráněno,
například krajská komise výtvarníků zakázala dodělat břevno kříže. Části Piety byly sice v roce 1967 ze dvora u
Švédů dovezeny ke kapličce, zůstávaly však dlouho neosazené. V osmdesátých letech inicioval Mojmír Pospíšil
dokončení sousoší, které se podařilo až po pádu komunismu. Práce provedl kameník Leo Beneš. Pieta byla
slavnostně posvěcena 10. září 1994.

Text převzat z publikace: JOHN, František et PÁTEK, Aleš. Drobné sakrální památky Zábřeha a okolí
Historické foto zapůjčil M. Jedelský

Aktuální akce

Budkování se sýkorkou

Vážení občané, spolek NeLuPP pro vás připravuje jedinečnou událost, která spojuje přírodu a
komunitu – Budkování se sýkorkou! Tato akce, která se koná 24. srpna 2024, 10:00-18:00
hod., nabízí skvělou příležitost pro rodiny, přátele a všechny nadšence přírody, aby se sešli a
společně sestavili ptačí budky. Nejenže si účastníci odnesou domů vlastnoručně vyrobenou

budku, ale také se mohou těšit na setkání s odborníky ze spolku myslivců a včelařů. Rezervační poplatek je
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stanoven na 150,-Kč, což je malá cena za nezapomenutelný zážitek a příspěvek k ochraně našich opeřených
přátel. Nezapomeňte si rezervovat místo včas, protože počet budek je omezený.

Další plánované akce

Všem organizátorům děkujeme za přispívání k rozvoji kultury a kvalitnějšího života v obci!

11



Ohlédnutí za proběhlými akcemi v obci

SLOVO OBČANŮ

Děkuji všem obecním organizacím, aktivistům i
podnikavcům, kteří se účastnili organizace a
průběhu oslav 650 let obce Nemile. Akce pro mě

byla velice zdařená a přínosná a předvedla obec v
nejlepším světle, zejména pak spoluprací všech obecních
spolků a podnikatelů!

(on)

Chybí mi chodníky v obci, zejména pro
dostupnost ke škole, hřbitovu a mezi
obcemi Nemile a Lupěné. I když vím, že je
to nákladná záležitost a obec na jejich rozšiřování
stále pracuje alespoň žádostmi o dotační tituly.

(on)

Příspěvky do sekce “Slovo občanů” můžete zasílat elektronicky na e-mail zpravodaje: zpravodaj@obecnemile.cz
Za příspěvky občanům děkujeme a informujeme o nich zastupitelstvo obce!

12

mailto:zpravodaj@obecnemile.cz

